

*В диссертационный совет Д 01.004.01 при ГО ВПО
«Донецкий национальный университет экономики и
торговли имени Михаила Туган-Барановского»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Киризмеевой Алисы Салаватовны
«Развитие кредитно-банковской системы на основе интегрированных финансово-
промышленных структур», представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности
08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

Одним из важнейших условий динамичного роста экономики выступает развитие кредитно-банковской системы, а также ее взаимодействие с нефинансовым сектором экономики. Сложившаяся банковская система Донецкой Народной Республики по своим размерам, способности аккумулировать и размещать финансовые ресурсы не соответствует масштабам республиканской экономики и ее задачам. Центральный Республиканский Банк весьма ограниченно влияет на развитие реального сектора страны.

Стабильность и прозрачность кредитно-банковской системы – необходимое условие развития национальной экономики, которое позволяет обеспечить предсказуемость ее деятельности. Неадекватность сегодняшнего состояния кредитно-банковской системы Донецкой Народной Республики стратегическим целям в экономической области заставляет искать пути повышения функциональности этой системы. В свете поставленных перед кредитно-банковской системой глобальных задач финансирования устойчивого долгосрочного роста экономики и ее развития актуальным является исследование тенденций развития современного кредитно-банковской системы на основе интегрированных финансово-промышленных структур.

В диссертации рассмотрена актуальная тема, теоретическое значение которой состоит в углублении существующих теоретических положений и обосновании использования системного, концептуального и научно-методических подходов к организации и обеспечению эффективного развития кредитно-банковской системы на основе интегрированных финансово-промышленных структур в Донецкой Народной Республике.

Изучив автореферат, можно утверждать, что соискателем тщательно и достаточно глубоко изучены теоретические основы формирования кредитно-

банковской системы рыночной экономики; обозначена роль интегрированных финансово-промышленных структур в составе кредитно-банковской системы; уточнена основная терминология; усовершенствована методика диагностики эффективности формирования интегрированных финансово-промышленных структур; обоснована необходимость формирования и развития кредитно-банковской системы на основе интегрированных финансово-промышленных структур в Донецкой Народной Республике.

Заслуживает уважение то, что отдельные предложения диссертанта внедрены в учебный процесс при преподавании ряда дисциплин: «Финансовый менеджмент», «Современные стратегии управления финансово-кредитной системой», «Структурирование сделок слияний и поглощений», «Финансовый менеджмент кредитных организаций», «Финансово-экономический анализ кредитных организаций». Целый перечень научных результатов опубликован в открытой печати (61 научная публикация, в том числе 40 статей в рецензируемых научных изданиях).

Следует сделать акцент на таких положительных сторонах работы, как высокая информативность, достигнутая за счет использования таблиц, графиков и схем; применение широкого круга экономико-статистических методов анализа и современных компьютерных технологий; соблюдение стандартов в оформлении работы.

Диссертационная работа отличается конкретностью исследования, целенаправленностью и завершенностью, а ее содержание воспринимается логично и интересно с научной и практической точек зрения.

Подчеркивая высокий теоретический и практический уровень диссертационной работы, в тексте автореферата не достаточно полно освещены следующие положения:

автор предлагает механизм формирования интегрированной финансово-промышленной структуры, вместе с тем автором не конкретизированы этапы реализации данного мероприятия (стр. 23-24);

автором рассчитан коэффициент влияния экономической среды для конкретной страны, вместе с тем из текста автореферата непонятно по какому принципу были отобраны показатели для анализа (стр. 29-32).

следовало бы сформулировать позицию автора по вопросу необходимости привлечения частного сектора к финансированию предоставляемых кредитно-банковских услуг.

В целом, высказанные замечания непринципиальны для положительной оценки работы.

Содержание автореферата соответствует установленным требованиям и не содержит логических противоречий. Научные положения, выводы и рекомендации характеризуются новизной и достаточной обоснованностью.

Вышесказанное является основанием считать, что диссертационная работа Кирилзлеевой А.С. на тему «Развитие кредитно-банковской системы на основе интегрированных финансово-промышленных структур» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Я. Бондарчук Алина Викторовна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством; доцент, начальник кафедры
экономико-правовых и социально-гуманитарных
дисциплин ГУ ЛНР «Луганская академия внутренних дел
имени Э. А. Дидоренко»

А.В. Бондарчук

Ректор
ГУ ЛНР «Луганская академия внутренних
дел имени Э.А. Дидоренко»



В.А. Глазков

91005, Луганская Народная Республика
г. Луганск, ул. Пушкина, 1
Телефон: +38(0642) 59-96-94
E-mail: akoval77@mail.ru
Сайт организации: <https://lavd.mvdlnr.ru>